



陕西科技大学报

SUST BIMONTH 第455期 本期16版 2024年1月7日 星期日

国内统一刊号:CN61-0808(G) 主办:陕西科技大学党委 主编:李 晓 投稿邮箱 xcb@sust.edu.cn



我校第三次党代会将于1月10日开幕

本报讯(记者 雷超)经学校党委讨论通过,并报请上级党组织同意,中国共产党陕西科技大学第三次代表大会将于1月10日隆重开幕。

本次党代会,是学校在“三步走”发展战略“奠基期”圆满完成、“复兴期”开局起步的重要节点召开的一次十分重要的会议。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示精神,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,勇担建设教育强国使命,强基固本、蓄势赋能,奋楫扬帆、赓续前行,为推动学校高质量发展、谱写“双一流”建设新篇章而努力奋斗!

数月以来,全校各级党组织在校党委领导下,严格按照组织程序,认真周密做好各项筹备工作。校党委专门成立筹备工作领导小组,多次召开专题会议进行动员部署。各院级党组织坚持“十个严禁”的换届纪律要求,坚决维护换届工作的严肃性。

认真做好党代会代表的选举工作。按照校党委《关于做好中共陕西科技大学第三次代表大会代表选举工作的通知》的部署和要求,我校23个院级党组织采用自上而下、上下结合的方法进行提名推荐,经过反复酝酿,代表选举工作已全部完成,最终产生了200名代表。200名代表均为政治素质较高、先锋模范作用发挥较为突出的党员,能够坚决执行党的路线方针政策,深受广大党员的信任和拥护。

推选“两委”候选人预备人选。校党委下发《关于做好中共陕西科技大学第三届委员会委员和纪律检查委员会委员候选人预备人选提名推荐工作的通知》,对“两委”候选人预备人选的数额、基本条件、组成、产生程序等作出明确规定。各院级党组织充分发扬党内民主,严格按照组织程序,自下而上广泛征求意见,认真完成了“两委”候选人预备人选的推荐提名工作,并报请上级党组织审批。

形成高质量的“两委”工作报告。学校党委高度重视“两委”工作报告的起草,从谋划部署、研究起草、征求意见到修改完善,充分发扬民主、集思广益。校党委主要领导亲自主持修订报告(征求意见稿),并多次召开座谈会广泛听取各院级单位党委书记、相关学院院长和职能部门负责人、师生党支部书记代表、教师代表、学生代表、辅导员代表、后勤保障人员代表,近年来退出领导岗位的老同志代表、离退休人员代表和各级人大代表、政协委员及党外人士代表等的意见和建议,报告充分凝聚了各方共识和全校共同智慧。

加强党员教育管理和基层党组织建设。校党委统一思想、凝聚共识,组织动员全体党员参与到第三次党代会各项筹备工作中,充分调动广大党员的积极性,为党代会的胜利召开出谋划策、贡献才智,切实发挥了党员的模范带头作用和党支部的战斗堡垒作用。各单位把筹备、推进、召开党代会当作检验基层党建工作质量的试金石,把开好党代会、宣传好党代会作为一段时期的重要政治任务。

营造良好的宣传舆论氛围。校党委制定了《中国共产党陕西科技大学第三次党员代表大会宣传工作方案》,在各院级单位党组织推出“喜迎党代会 凝心聚力谋新篇 团结奋进创一流”的视频节目,校报出版了16个版面的“凝心聚力谋新篇 团结奋进创一流”特刊,新闻网设置了党代会专题网站,及时报道党代会各项工作动态。坚持正面宣传讲政治,营造团结融洽、共谋发展的良好舆论氛围。

目前,经过严密组织、精心筹备,我校三次党代会各项筹备工作已基本就绪。我们相信这次党代会将是一次继往开来、鼓舞人心的大会!

省委对陕西科技大学领导班子进行调整



本报讯 2023年12月12日上午,学校召开干部大会,宣布省委关于学校干部任免的决定。省委决定:樊建武同志任陕西科技大学党委书记、罗莹同志任陕西科技大学党委副书记、纪委书记、纪律检查委员会书记、二级高级监察官,为省监委驻陕西科技大学监察专员。免去王为民同志陕西科技大学党委副书记、委员、纪律检查委员会书记,不再担任省监委驻陕西科技大学监察专员。

省委教育工委书记刘建林出席会议并讲话,省委组织部副部长杨斌宣读任免文件,省委组织部宣教干部处处长方奕满、省委教育工委组织部部长胡海宁出席。会议由校党委副书记、校长李志健主持。学校领导班子成员,党委委员、纪委委员、学术委员会委员、工会委员,正处级以上领导人员,三级教授以上专业技术人员,市级以上人大代表、政协委员及各民主党派主要负责人,近三年退休的正校级领导参加会议。

学校就第三次党代会“两委”工作报告广泛征求师生意见建议



本报讯(记者 宇文翔)近日,校党委通过召开座谈会等形式,就学校第三次党代会“两委”工作报告(征求意见稿)广泛听取校属各单位党委(直属党支部)书记、相关学院院长和职能部门负责人、师生党支部书记代表、教师代表、学生代表、辅导员代表、后勤保障人员代表,近年来退出领导岗位的老同志代表、离退休人员代表和各级人大代表、政协委员及党外人士代表等的意见和建议。校党委书记樊建武主持相关座谈会。校党委副书记王道安,校党委副书记郭强,校党委副书记、纪委书记罗莹出席会议并就两委报告起草过程作专题说明,相关单位负责人和报告起草组成员参加座谈。

与会代表针对“两委”工作报告各抒己见,畅所欲言,提出了修改意见。在认真听取师生代表意见建议后,樊建武对大家提供意见建议表示感谢。他指出,“两委”工作报告是指导学校事业发展的纲领性文件,希望大家广泛宣传动员、集思广益,统一思想、汇聚力量,共同为推动学校高质量发展谱写“双一流”建设新篇章做出贡献。他要求,起草组要广泛听取各方面意见建议,认真梳理吸纳,努力形成一篇凝聚各方共识和全校智慧的高质量报告,把学校第三次党代会开成一次凝聚共识、团结奋进的大会。

为广泛征求全校党员、干部和师生员工对“两委”工作报告的意见建议,学校专门在党代会专题网站上开通了“我为党代会建言献策”征集渠道,欢迎广大师生通过电话、邮件等多种途径和形式提供意见建议。

我校召开三次专题会推进第三次党代会筹备工作

本报讯(记者 赵诚、王舒婷)2023年11月以来,我校先后三次召开专题会议推进第三次党代会筹备工作。

11月15日召开的会议上,各工作组围绕“两委”工作报告起草、“两委”候选人预备人选的提名推荐和资格复审、代表资格审查、宣传报道以及换届纪律警示教育等内容进行了汇报。同时,组织组顺推程序、倒排工期,对党代会和召开前的重点阶段性会议进行了详解说明,结合会前常委会、准备工作会议、预备会议、正式大会和新一届“两委”一次会议等重点环节、时间节点,对各工作组主要任务进行了分解和明确。

大会筹备工作领导小组常务副组长、党委副书记王道安在听取各工作组汇报后,充分肯定了各组的准备工作。他指出,各工作组前期筹备工作想得很细、抓得很紧、做得实,为我校第三次党代会召开夯实了工作基础。为进一步做好我校党代会筹备工作,他在总结讲话中提出三点意见:一是思想上要高度重视,第三次党代会是学校政治生活中的大事,此次党代会将决定学校未来五年的发展,具有承上启下的重要意义,要进一步提高政治站位,增强政治责任感和历史使命感,对标任务分工,认真、扎实做好各项筹备工作;二是工作上要严谨细致,各工作组要聚焦重点任务、紧扣时间节点,严谨细致统筹推进好代表选举、“两委”候选人预备人选提名推荐、文件起草、会务准备、宣传引导等各项工作,确保筹备工作有条不紊、顺利推进,积极与上级党组织沟通,各工作组间要树立配合工作“一盘棋”的思想,积极协调配合,做到心往一处想、劲往一处使,

全力以赴做好筹备工作;三是程序上要严格规范,选举工作是程序性、政策性极强的工作,要认真学习、全面掌握每项程序和有关要求,切实做到法定程序一个不能错,规定动作一个不能少,各工作组要对会议流程再梳理、再推演、再细化,确保程序规范无漏项。最后,王道安强调党代会的筹备工作要做到“两委”报告起草好、党代表选举好、“两委”人选推荐好、党代会氛围营造好,以“四个好”的工作目标,确保高质量完成党代会各项筹备工作任务,迎接第三次党代会的顺利召开。

12月12日召开的会议上,大会筹备工作领导小组组长、校党委书记樊建武做了讲话,他充分肯定了筹备工作领导小组在前期推进党代会筹备工作中取得的阶段性成效,他鼓励大家要继续发扬扎实细致的工作作风,从严从实做好各项筹备工作,确保第三次党代会如期顺利召开。

他就进一步做好党代会筹备工作提出五点要求:一要认真起草“两委”报告,全面总结、客观分析、科学谋划,广泛征求意见;二要从严抓好筹备过程,讲政治讲原则,让广大党员干部增强党性和组织原则锻炼,自觉接受一次党内政治生活洗礼;三要加大宣传力度,讲好成绩、凝聚师生,把握节奏、突出重点、注重方法、用好网络,营造良好的宣传氛围;四要守牢纪律底线,严肃政治纪律和组织纪律,注重工作程序和细节,努力营造风清气正的换届氛围;五要建立归档意识,坚持边筹备边归档,做好档案资料收集工作。

王道安介绍了学校党代会筹备工作领导小组机构,并就落实好会议精神提出

三点要求:一是思想上要再重视,进一步强化责任落实,加强各工作组的沟通协同;二是工作上要再抓紧,对照工作职责,抓小抓大抓细,确保高标准高质量完成各项工作任务;三是程序上要再规范,确保各项工作符合政策规定,加强工作模拟推演,确保不出纰漏。

12月22日召开的会议上,樊建武再次就党代会筹备工作提出指导意见。他指出,要深刻领会学校在“复兴期”开局起步关键节点上召开党代会的重要意义,进一步提高站位,统一思想;要广泛征求广大党员、干部和师生员工对党代会报告及筹备工作的意见建议,精心组织,群策群力,扎实有序推进党代会筹备相关工作;要严明换届纪律、严肃会风会纪,确保风清气正;要统筹做好年终岁末工作,关注关心持续低温期间的师生工作学习生活,做好来自地震灾区的师生帮扶工作,以务实的工作作风、严谨的工作态度、良好的精神风貌、扎实的工作业绩,迎接学校第三次党代会胜利召开!

李志健在讲话中强调,全体同志要把思想统一到省委决策部署上来,以实际行动迎接学校第三次党代会的胜利召开;各代表团要按照会议要求做好大会相关筹备工作,选出政治素质好、个人能力强的学校第三届两委委员,为学校“复兴期”发展蓄势赋能提供坚强的思想引领和组织保障。

会上,王道安就第三次党代会筹备工作情况进行了说明;郭强对校党委提出的大会主席团成员和秘书长建议名单、大会议程(草案)及大会选举有关事项进行了说明;罗莹对加强党代会工作纪律做出了要求。

踔厉奋发新征程 勇担复兴新使命

本报评论员

在全校干部师生的热切期待中,中国共产党陕西科技大学第三次代表大会即将拉开帷幕。这是我校在“三步走”发展战略“奠基期”圆满完成、“复兴期”开局起步的重要节点召开的一次十分重要的会议,学校的奋斗历程将由此翻开新的一页。

蓄势赋能,奋楫扬帆。第三次党代会的召开,是学校政治生活中的大事,教育事业发展的要事,全体师生共同期盼的喜悦,对我校实现“迈入全国高校百强,进入国家‘双一流’建设行列”具有承上启下的重要意义。大会将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在总结成就和经验、分析机遇和挑战的基础上,面向未来五年乃至更长一段时期事业发展新蓝图,开好这次大会,必将对我校深入学

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神和陕西省第十四次党代会精神,团结动员全校师生员工共同谱写“双一流”建设新篇章,产生重大而深远的影响。

回首过往,熔铸辉煌。学校第二次党代会以来,校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,实践、引领发展,以高度的历史主动面对不断发展的高等教育形势,积极推进“四个转型”,紧抓“学科、人才、质量”的发展要素,制定了奠基、复兴、腾飞“三步走”发展战略目标。全校师生员工坚持激活团结奋进的磅礴力量,凝聚向上向善的时代新风,坚定不移推进内涵式建设,学科科研强劲有力,人才强校成效显著,质量立校更加牢固,治理水平不断提升,开放办学成势

见效,品质校园宜居宜学,思政优势持续彰显,党的建设全面加强,高质量发展取得显著成绩,为在新征程上走好复兴之路奠定了坚实基础。

展望未来,重任在肩。未来五年,面对国家“双碳”目标、智能制造2025、“一带一路”倡议、中国轻工业发展“六大战略体系”、秦创原创新驱动平台建设等国家和陕西省重大战略推进实施所提供的历史机遇,对于肩负教育强国使命的陕西科技大学来说,今后五年的发展至关重要,全校师生踔厉奋发、斗志昂扬。我们完全有理由相信,不负众望的第三次党代会,必将提出新时期发展战略,激励全体陕科大人开启新征程。全校干部师生一定要充分认识到学校在这个关键节点召开第三次党代会的重要意义,切实把思想统一到校党

委的决策部署和要求上来,坚持高标准高质量高效率,以对党、对人民、对学校事业发展高度负责的态度,共同把学校第三次党代会开成一次振奋精神、增强信心、凝心聚力、鼓足干劲的大会。

凝心聚力,迈进新征程。前进的号角已经吹响,远航的风帆已经张满。以优异成绩迎接学校第三次党代会的胜利召开,是全校师生的共同心愿,是广大党员干部的重大责任。当前,学校各项工作都必须紧紧围绕这一重要任务来展开。我们要认真贯彻落实党中央关于全面从严治党战略部署,必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设,把党建引领融入办学治校育人的全过程,各领域、不断提高办学治校水平;我们要高举“三创两迁”精神火炬,全面落实立德树人根本任务,坚持社会主义

办学方向,为党育人,为国育才,把与祖国共进、与时代同行作为遵循之道;我们要锚定时代发展和国家战略,应对新一轮科技革命和产业变革的新变化,奋力突破学科发展不平衡、交叉融合不够、新兴前沿学科生长点欠缺的瓶颈,加快推动构建学科“四新”发展新格局。全校各级党组织、广大干部、全体师生员工都要以高度的政治责任感和历史使命感行动起来,在学校第三次党代会的鼓舞下,踔厉奋发,勇担使命,以饱满的精神状态和突出的工作成绩,推进“复兴期”目标早日实现。

新年的光辉照耀大地,让我们迎着朝阳赶路,在第三次党代会描绘的新蓝图下,切实回答好“教育强国,科大何为”的时代命题,谱写好强基固本、蓄势赋能、争创一流的高质量发展新篇章!